

Egyes szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 132. SZÁM.

KEDD, JUNIUS 13.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 100* — K Félévre. . 560* — K
Negyedévre 280* — K Egészévre 1100* — K

EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.

Kapható az összes újságüzletben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Lengyel Zoltán Debreczenről.

Lapunk június 7-iki számában „Lengyel Zoltán figyelmébe” címmel megjelent megjegyzésekre a következő választ vettük:

Az „Egyetértés” tisztelt szerkesztőségének

Debreczen.

Annyi sok félreértés és alattomos félremagyarázás után, ez egyszer hálás köszönettel veszem, ha barátságos oldalról alkalmat adnak annak kiküszöbölésére. Ily értelemben fogtam fel a június 7-iki számban hoztam intézett sorokat.

Kétszer is átolvasva az idézeteket: úgy érzem, nem tévedtem. Amit akartam: azt fejeztem ki. És nemcsak bántó nincs benne, de szerintem félreérteni sem lehet.

Hogy mi miatt veszett el Debreczen: arról kötetekbe való lehetne írni. De ha két szoban akarok valami kiemelkedőt tömöríteni: azt hiszem fején találok a szegyet, midőn a „hitelenség” és „erkölcsi romlottság” jelöltem meg a bajok eredőjéül. Melyikből mennyi esik és kikre és mire kell érteni egyiket és másikat: két szoban megmondva nincs, de fentartom, — hogy mindkettőből tapasztaltam annyit, hogy ezt a két kifejezést általánoságban akként megnevezhettem, természetesen csak általánoságban és világért sem mindenikre érve. És Isten is őrizzen, hogy így legyen. Hiszen az a nagy szeretet, amely Debreczenbe vezért és ma is összekapcsol vele, mutatja, — hogy hiből, erkölcsből és hazafiságból annyit találtam ott, hogy meg is erősödtem a város iránti edandó szeretetben.

Hogy táboromban „felszítottam a hazafiság tüzeit”: azt hiszem, nem kérdéses. Arra szükség is volt. Ez lehetséges is volt. Nem tudok tehát a dologhoz több szót fűzni, mert hiszen azt nem mondtam, hogy Debreczen egész mívoltában nem hazafias, csak azt mondtam, hogy felszítottam és felszítottam az én táboromban a hazafiság tüzeit.

Szót méltóztatik ejteni arról, hogy azt írtam: „a sereg nagy része nem debreczeniek”. Ez is tény. A postások, vasutasok, menekültek, akik körülöttem szorosán tömörültek, tényleg jórészt nem debreczeniek. De eb-

ben nincs az mondva, hogy azok a debreczeniek, akik éppen olyan hűséggel és megértéssel dolgoztak velünk, bármiben is hátrább állának ezeknél.

„Tériteni jöttem”. Igen tériteni jöttem, a hittérítő fanatikus elszántságával és bátorságával. Tériteni az új magyar hitre. Tériteni a forradalom óta lelkünkön zsarnokoskodó zürzavarból és hitelenségéből. Mert hiszek az ország feltámadásában és ehhez a csodálatos munkához apostolokra van szükség. Apostolokra és hívőkre. — Hívőkre és nem pusztán, immel-ámmal szavazókra. Hívőkre, akiknek arc pirossága beszél lelkük lángolásáról. Hívőkre, akik lelkesedéssel járnak házról-házra és átöntik lelkük melegségét a hideg szívekbe. Hívőkre, akiknek ökle kemény, agya tiszta és szeme könnyelábadt, amikor átérzik a magyar nemzet nagy szerencsétlenségét.

Akartam. Érzem és hirdetem tehát az ígét. És hogy tériteni kell: azt megmutatta az eredmény, holott a cél nem az volt, győző a választáson, hanem a magyar politika előterében vezérvárosul hozni Debreczenet. — Innen terjedjen szét az a fanatikus hit, önfeláldozó gondolkodás, ami a nemzet ujjáépítéséhez szükséges és a romlás után itt kezdődjék meg a példaadó munka. Utólag, a nagy bukás után, midőn Debreczen legelőlről leghátulra hullott, lehet engem megszólítani azért, hogy „tériteni jöttem”? Hát lehet azt mondani, hogy nem kell tériteni Debreczenben?

„Ős Debreczen nagymagyar lelkét visszalopni a halott városba”. Igen, ezért jöttem. Ezért megyek vissza. Mert „Ős Debreczen”. Ez alatt valami magyar regebeli csodás fogalmat csináltam, amely, mintegy pogány félisten, állott előttem Debreczen regebeli alakjában, amely jön, hogy veszendő népét tette hívja „Nagymagyar lelkét”. Nem azt, ami van, nem azt, ami volt, hanem „nagymagyar lelkét”. — Rákóczi, Bethlen, Kossuth szabadsárcos kurucairól, hajdúiról és hős honvédjeiről szolt az ének. Időkről, amikor Debreczen az ország szíve volt. Debreczenről, a történelemcsináló városról szólottam. Ezt a nagymagyar lelket, amely csak képzelenben él, de mégis ott bolyong a tereken és rónákon, ott keres hajlékot a Naoytemplom tornya árnyékában, barangol a város zeg-zugos utcái között és él és vár és jönni fog, mert jönnie

kell, ezt a nagymagyar lelket hívtam, ezt próbáltam marasztalni, feltámasztani, hogy áthasson mindent, beköltözzék elevenekbe és holtakba, ezt hívtam, szólítottam.

Nincs szüksége reá Debreczennek? Alig hiszem. Mert a történetek után csak azt látom, hogy még azok sem értettek meg, a kikkel együtt, egy célért dolgoztunk volna. Természetes is ez. Hiszen a tisztelt szerkesztőség tagjai sem igen hallgatták a beszédemet. Akkor tehát nem csodálkozom, hogy engem Bernolákkal állítanak egy vonalba. — Bernolák lepocsékolta a várost, ha igaz, hogy nagy szemétdombnak nevezte. Én azonban hifet hirdettem, Debreczen magyar nagyságát emelni és erősíteni próbáltam.

Ez uraim, nem „napi parancs”, ez nem „tábornoki szózat”. Ez gunvolódás, a meg nem értés hiánya csak. Nekem nincs mit magyaráznom, csak a megérteni nem akarókat kell felvilágosítanom. Én ennek továbbra is eleget kívánok tenni. Arra kérem az Egyetértés tisztelt szerkesztőségét: méltóztassék a fáradságot, amit velem szemben oly szívesek voltak nem kimélni végre az ellentáborra fordítani, amit az egész választási hadjáratban sajnos nélkülözni kellett, mert ha továbbra is csak az én magyarságom, jószándékom, Debreczenhez való hűségem lesz vita, gunvolódás, vagy félreértés tárgya, ugyanakkor ellenfelem a másik oldalon „vendkívüli szónoki képesség, fényes tehetség”, akkor a város ebből a politikai posványból, a melybe most beleesett, sohasem fog kimászni. Méltóztassék már végre az ellenfelet megkeresni és az ellen verekedni és nem a baratainktól igyekezni megszabadulni próbálni abban a tévhitben, hogy az a barátunk nem barátja a barátomnak. Mert én ezekre való tekintet nélkül is barátja vagyok az Önök barátjának, dacára, hogy ő nem egészen az én barátom.

Szíves szeretettel és hazafias üdvözléssel maradtam készséges hívők

Lengyel Zoltán.

Az a munkatársunk, aki Egy „debreczeni” aláírással a most szövegű cikket írta. Lengyel Zoltán válaszára nem kíván észrevételt tenni, csupán azt említi meg, hogy Lengyel Zoltán „vendkívüli szónokát” nemesak ő maga értette úgy, ahogy értette, hanem igen sokan, akik-

nek ő tolmácsa volt. — Valami tárgyi oka mégis lehetett eszeint annak, hogy az olvasó mást értett a szövegből, mint amit az író mondani akart.

Ellenben kénytelen megjegyzést tenni a válasza az Egyetértés szerkesztőségére, amelyet Lengyel Zoltán ez alkalomból úgy aposztrofál, mint a választási „hadjárat” alatt az ellentáborral kacérkodót és az ő magyarságán, hűségén gunyolódót.

Az Egyetértés — ambár nem kormánypárti lap — a választási mozgalmak megindításától kezdve állandóan azok mellett a jelöltek mellett foglalt állást, akiket a kormány támogatott. Tette ezt — részben népszerűségének is rovására — épen abban a szilárd meggyőződésben, hogy hazánk mostani helyzetében a baloldali szélsőség erőre kapása végzetes veszélyekkel járhat. Egyebet nem írtunk politikai cikkeinkben, mint újra meg újra ezt és — lehet, hogy nem megfelelő képességgel, de mindenesetre teljes buzgósággal igyekeztünk meggyőzni minden liberális elemet arról, hogy a hazának akkor szolgál igazán, ha most a liberáliszmusban nem akar intranszigenz lenni.

Lehet, hogy ezen, mindhárom kerületre egyaránt kiterjedő felvilágosító munkánkban valamivel többet foglalkoztunk az első és második kerülettel, mint a harmadikkal. Ám hiszen a kormánypárti lapja háromkerületben ugyanis a harmadik kerületnek szentelte erejét. Nekünk meg — ezt nem lehet rossz néven venni — csakugyan közelebb volt az a két kerület. Az egyik azért, mert kimondottan Tisza-párti jelöltje volt. A másik meg azért, mert mi a debreczeni polgárok lapja, az első kerület jelöltjében a magunk legközelebbi vezérének, a magunk fiát, a mi közöttünk nőtt kiválóságot támogattuk. Figyelünk ilyen megosztása épúgy nem Lengyel Zoltán elleni állásfoglalásból származott, mint ahogy semmikép sem szolgálhat az ő kisebbitésére, hogy a harmadik kerületi eredményt nem egyedül az elveknél, hanem egyszersmind a megválasztott képviselő itt nagyon jól ismert személyi tulajdonságainak és viszonyainak is tulajdonítjuk.

Ami a barátunktól megszabadulás gondolatát illeti, elhíheti Lengyel Zoltán, hogy nekünk első és legfőbb barátunk az igazság, amelyhez igyekeztünk mindig hiven ragaszkodni. Egyáltalán nem kételkedünk, hogy

ennek a barátunknak Lengyel Zoltán is őszinte barátja. Am ha a másik barátunkat: Debreczen város becsületes és hazafias polgárságát kisebbítik, azért mindig felszisszenünk. — Örömmel vesszük tudomásul a válaszhól, hogy Lengyel Zoltánnak nem volt ilyen szándéka.

Ezzel szemben viszont megállapítjuk, hogy a Lengyel Zoltán magyarsága, jószándéka stb. részünkről eddig sem volt, továbbra sem lesz vita, vagy ép gunyolódás tárgya. — De azt is tudjuk, hogy ha még az ellenkezésben kedvünk telnek is: a mi törzsalkodásunk nem lenne akadály a Debreczen felemelkedésének.

Az egységes-párt újabb győzelmei.

A képviseléválasztások végső órái.

— Az Egyetértés tudósítójától —

Budapest, június 12. A képviseléválasztások utolsó fázisa tegnap zajlott le és ez alkalommal is az egységespárt fölényes győzelmével végződött.

A tegnapi nap folyamán 23 kerületben volt pótválasztás. Mindezülig megválasztottak 139 egységes pártit, 17 Ernszt csoportbelit, 1 Heinrich-csoportbelit, 8 kormányt támogató pártönkivült, összesen tehát 165 kormánypárti, 12 Friedrich-Andrássy-párti, 8 Haller-párti, 7 Rassay-párti, 4 Vázsonyi-párti, 2 Batthyány-párti, 15 ellenzéki pártönkivült és 24 szociáldemokrata, összesen tehát 72 ellenzéki, végül 2 közömbös pártállás, ezenkívül még 9 kerület van függőben.

Az egyes kerületekre vonatkozóan a következőket jelentik:

Győr I. kerületében Hegyeshalmi Lajos Ernszt-párti és Németh Károly Nemzeti polgári párti között folyik a küzdelem. Leadták 2896 szavazatot. Eredmény estére várható.

Győr II. kerületében képviselőjelöltek Boros Alán Haller-párti, — Miakics Ferenc szociáldemokrata. — Leadták 6520 szavazatot. Eredmény még ismeretlen.

Zalabaksán Hajós Kálmán ep. 2848 szavazattal Sztankovszky Imre 2499 szavazatával szemben, vagyis 349 szótöbbséggel győzött.

Zalaegerszeg: Farkas Tibor pártönkivült 700 szótöbbséggel győzött a Rassay-párti Briglevits ellen.

Alsólendva: Lakó Imre Rassay-pártit 60 szótöbbséggel választották meg Thury Béla Ernszt-pártival szemben.

Székesfehérvárott a pótválasztás gróf Károlyi József pártönkivült és Sütő József szociáldemokrata között vasárnap kezdődött fokozott érdeklődés mellett. A szavazást, amely minden zavaró incidens nélkül 14 körzetben folyik, vasárnap este félbe szakították és hétfőn reggel folytatták. Az első napon leszavazott 9100 választó. A szavazók száma összesen 12.572. Mivel az első választásnál kisebbségben maradt Paulovich egységespárti és Bartha függetlenség párti jelölt, azért választói legnagyobb részben gróf Károlyi József pártjához csatlakoztak.

Szombathelyen 13.465 szavazó közül leszavazott 3616. Cziráky József pártönkivült ellenzéki 5661. Hegyeshalmi Lajos Huszár-párti 3955 szavazatot kapott. Így gróf Cziráky József 1706 szótöbbséggel győzött.

Győrszentmártonban sokorópátkai Szabó István győzött Szmracsányi Györggyel szemben, 143 szótöbbséggel.

Vasvár: Haller István (Haller-párti) 628 szótöbbséggel győzött Vass József kultuszminiszterrel

Baltazár Dezső dr. Harding elnöknel.

A püspök első predikációja Amerikában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az a meleg szeretet, mélységes tisztelet, amellyel Baltazár Dezső dr. püspököt Amerikában fogadták, kíséri most tovább a püspököt minden útjában.

Csütörtökön, május 25-én, fogadta Baltazár Dezső dr. püspököt W. C. Harding, az Amerikai Egyesült Államok elnöke, akinek öt Széchenyi László gróf, Magyarország washingtoni követe mutatott be, aki az elnöknek tolmácsolta is a püspök üdvözlését.

Baltazár Dezső dr. püspök a következőket mondta Harding elnöknek, aki igen szívesen fogadta őt:

Elnök Ur!

Mint az európai kontinens legnagyobb református egyházának, a magyar református egyháznak elnöke jöttem Ön elé, hogy tiszteletet nyilvánítsak az Ön kiváló személye és az Ön kiváló személyében az amerikai Egyesült Államok iránt.

Nagy szerencsémnek tartom, hogy színről-színre láthatom Amerikát a maga szellemi, erkölcsi és gazdasági nagyságában. Örvendek, hogy személyesen fejezhetem ki halámat azokról a nagy segítségéért, amellyel szegényeinket és betegeinket támogatták. Áldja meg érte Önöket az Isten.

Megragadom az alkalmat, hogy szerencsétlen hazám számára az Ön és az Ön által a világ irányításában bölösen vezetett Egyesült Államok jóindulatát kérjem.

Az elnök szívélyes szavakkal válaszolt az üdvözlésre és annak a reményének adott kifejezést, hogy a püspök jól fogja magát érezni az Egyesült Államokban.

Május 28-án, vasárnap, tartotta meg első predikációját a püspök az E. 69. utcai református templomban, amely zsufolásig megtelt. Baltazár Dezső dr. imát mondott, majd megkezdte predikációját, amelynek textusául Bölcs Salamon könyve 22. szakaszának 28. verséből ezt választotta: „Ne bonts el régi hárt, amit csináltak a te eleid”.

Hatalmas beszéde során szólt a feldarabolt, szétszaggatott Magyarországról, a háború és forradalmak szenvedéseiről, a magyarság igazáról, a reménységről az ország feltámadásában. — De minden fájdalom, forradalmi és a későbbi eltévelyedések ellenére nem a bosszúra kell

szemben. Az eredményt 11 órakor hirdették ki.

Óriszentpéter: Beck Lajos pártönkivült 48-as 300 szótöbbséggel vezet Markó István ellenzéki jelölttel szemben.

Sopronkönyéki kerületben: dr. Östör József pártönkivült 3704, Blaskó Vilmos 2213.

Csepregen: Haller József 4476, Ruprecht Olivér ep. 1299.

A nagyigmándi kerületben Szijj Bálint ep. jelöltet Gerencsér István ker. ellenzékiével szemben 1543 szótöbbséggel megválasztották.

gondolni, hanem a szeretetre. — Büzdította a híveket, legyenek dolgozók, jó, hű polgárai az új hazájuknak is, mert így is érdemeket szereznek arra, hogy a nagy Amerika rokonszenvét és segítségét Magyarország iránt megnyerjék.

A predikáció után ismertette amerikai útjának célját. Elmondta, hogy azokkal az intézményekkel, amelyek fő kormányzó-sága alatt állanak és amelyek között mint történelmi hatalom a szabadságnak és szeretetnek világító tornya, védőbástyája vezet a debreczeni kollégium, óyta, védte a régi határokat. — Nem voltak elég erősek és hatalmasak. De nem adták fel a reményt. A hadviselés folytatásához azonban anyagi eszközök kellenek, e nélkül lankad, gyöngül az erő és ha itt nem segítenek, akkor az igazságnak, a világosságnak, a szabadságnak és a szeretetnek sugárzó szép szemei lecsukódnak örökre. — Szegény gyermekek, akiket a debreczeni kollégium és árvaház kiemelt az alacsony származás porából, hogy szellemileg kifényesedve, erkölcsükben megerősödvé, vezéri pozíciókba emelkedhessenek, újra visszerülnek oda, ahonnan istenáldotta tehetségük kivágyakozik. Nem akarunk más ország kitarítottja lenni. Elestünk, állítsanak talpra az amerikai magyarok, felállván, majd megynk mi tovább.

Ezután egy Lasztóczy Lajos nevű munkás ember újszülött kis leányát kerestte meg a püspök. A már eddig is beérkezett adományok fölolvása után, Berko D. Géza főgondnok vezetésével a 69-ik utcai református egyház presbiteriuma tiszteltet a püspök előtt, akinek egy kis leány virágot nyújtott át, majd Tantó Lajos lelkész üdvözölte Baltazár Dezső dr.-t az egyház nevében. Üdvözölte még a New-yorki Református Nőegylet nevében özv. Kuthy Zoltánné, aki virágcsokrot nyújtott át. Üdvözölte még több testület is. Az istentisztelet után gyűjtés volt, — amely körülbelül 550 dollárt eredményezett.

Öt órakor délután a 110. utcai református templomban volt istentisztelet, amikor a hívek nem fértek el a nagy templomban, a hol a püspök szintén nagyhatású predikációt tartott.

Este hét órakor vette kezdetét a püspök tiszteletére a 116. utcai református egyház óriási

Balatonfüreden Héjji Imre ep. jelöltet Cséry Imre ep. szemben 337 szótöbbséggel választották meg.

A jánosalmi választókerületben Marschall Ferenc dr. ep. hív. jelölt pótválasztás alkalmával egyhangúlag győzött, ellenfele Fenyő Miksa visszalépett.

A somorjai választókerületben Németh Vince Ernszt-párti 1589 szavazatot, Főrika János Haller párti 214 szavazatot kapott.

Deveséren 300 szótöbbséggel Rupert Rezső választották meg Tauffer Gáborral szemben.

iskolatermében rendezett vacsora, amelyen nemcsak az egész new-yorki magyarság, de messze vidékről sereglettek össze az emberek s ünnepelték a püspököt. Az iskolatermet ez alkalommal a magyar nemzeti színnel és az amerikai csillagos lobogóval, virágokkal díszítették föl, a vacsorát pedig magyar ruhás leánykák szolgálták föl.

Az egyházi zenekar a Star Spangled Bannert játszotta. Az első felköszöntőt Berko D. Géza az Amerikai Magyar Népszava tulajdonosa és főszerkesztője mondta s ezután egymást követték a lelkes felköszöntők, amelyekben Baltazár Dezső drt, mint a magyarság, a liberális-mus és demokrácia egyik legnagyobb és legkiválóbb képviselőjét ünnepelték. Többek közt felszólalt Winter Károly magyar főkonzul, aki szintén köszöntötte a püspököt, mint kiváló magyar embert és mint olyat, aki a békét, a szeretetet hozta el s nagyban hozzájárult ahhoz, hogy minél nagyobb mértékben nyerjék meg az amerikai nemzet rokonszenvét.

A jelen voltak ezután felállással fejezték ki tiszteletüket Harding s az amerikai nép iránt, a zenekar a magyar himnuszt játszotta, a közönség pedig felállva énekelte. Az elnökhöz a következő táviratot küldték:

Az Egyesült Államok Elnökéhez Fehér Ház, Washington, D. C.

A New-York és környéki egyesült magyar református egyházak, amelyeknek képviselői tisztelettel Baltazár Dezső püspök ünnepelésére összegyűltek, tiszteletteljes üdvözlőlevelet küldik az amerikai nemzet főtisztviselőjének. Mint születésre magyarok, de bensőségesen hűséges amerikai polgárok, legmélyebb hálánkat fejezzük ki az Elnök urnak áldásos tevékenységéért, amelyet kifejt a világ tartós békéjéért, amelynek alapjait meg kell teremteni Magyarországon is, amely azon a helyen áll a nemzetek családjában, amelyre feljogosítják hagyományai.

Az egyesült egyházak nevében

Berkó D. Géza,
24 Union Square.

Felköszöntőt mondtak még Blau Vilmos, Kontra Sándor, Nánássy Lajos, Büchler Sámuel, Boer Elek dr., Loew Vilmos, Harsányi László, Keszler Gyula, Pólya László és még mások, a kik mind testületek és egyházak nevében üdvözölték a püspököt, aki az egész est folyamán a leglelkesebb, legmelegebb ünneplés középpontjában állott. Végül Baltazár Dezső dr. szólalt föl és hatalmas, megkapó szép beszédben válaszolt az elhangzottakra. Beszéde után percekig éljeneztek és tapsoltak.

A püspök előtt még hatalmas program áll, amelyet meg akar valósítani s ennek során még sok egyházat fog felkeresni.

Kiadó
férfi fehérneműek
FRANK EDÉNEL.

HIREK

A tanácsülés elmaradt. A rendes hétfői tanácsulást tegnap nem tartották meg. A legközelebbi ülés esütörtökön lesz.

Választmányi ülés. A Műpártok Egyesülete ma, kedden délután 5 órakor, a Városháza kistanástermében Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok elnökele alatt választmányi ülést tart. Az ülés tárgysorozatán alapszabálymódosítás, továbbá a 15-én megnyitandó kiállítás megbeszélésének részletei szerepelnek.

Zászlóavatás és kiállítás. A felső kereskedelmi iskola Munka cserkészcsapata esütörtökön d. e. beutatótáborozást tart azokat a tárgyakat, amiket a budapesti cserkészkiállításra felküldött. Tábori tisztelettel szelvényekkel, lombfűrészmunkák, gyermekjátékok, festmények és fényképek kerülnek bemutatásra. A teríték szerint d. e. 10 órától d. u. 5 óráig volna nyitva a kiállítás, azután tartanak meg a zászlóavatást. Az előbbi megtekintése díjtalan lenne, az utóbbin csak a meghívó felmutatója vehet részt. A Munka-csapat, eddigi hagyományaihoz híven, e nap rendezésével is a cserkészet nemes gondolatának akar barátokat szerezni.

Nem szabad rongálni az utcai növényzetet. Figyelmezteti a városi tanács a lakosságot, hogy szépérzékét követve és a közegészség kívánalmait szem előtt tartva az utcai növényzetet ne rongálja, hanem a legnagyobb kiméltetésben részesítse. Különösen pedig felkéri a tanárokat, tanítókat és szülőket s általában azokat, kik a serdületlen fiatalok nevelésén fáradoznak, hogy világoztassák fel a gondjaikra bízott fiatalokat az utcai növényzet célja s a közegészségre való hasznos volta felől. Végül felhívja a város ebtartó lakosságát, hogy ebeiket az utcai növényzet és parkok közelében a legmesszebbmenő felügyelet alatt tartva kímélték meg a növényzetet a kutyák által okozható károktól annyival is inkább, mivel az államrendőrség a vétkes ebtartó gazdákat ellen a legszigorúbban fog eljárni.

A Hortobágyon levő marhák tulajdonosai közül Szabó Bálint, Szabó Péter, Gyökös András, Stern Péter, Kecskés Péter, Bakk József, German Sarolta, Jámhor István, Kiss Antal, Kozák Mihály, Stern Péter, Lámfalusi István, Miskolczi Imre, Papp Sándor, az itt felsorolt gazdák legyenek szívesek a gulyás házához eljönni a marhákhoz boréért. Sárközy János Nyilas-telep, Kossuth-Lajos-utca 18. számú házhoz, vámospécsi útfélen.

Végre eső volt. Hosszu tikasztó és aggasztó szárazság után tegnap délután és délután rövid, de jó zápor áztatta meg Debrecen. Napok óta borongol, de nem esett. Tegnap délután hirtelen összeverődött a felleg és nagy dörgés, morgás, csatogás közt megjött a várva-várt eső. Ez az eső egyelőre csaknem a város területére szorítkozott. Reméljük, hogy ez csak a kezdet volt. Ezután jön a többi és június második fele csapadékos fog lenni.

A budapesti árumintavásárra utazók figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara felhívja mindazokat, akik a felárú meneljegy iránti igényüket a kamaránál bejelentették, hogy a mai naptól kezdődőleg az igazolványokat a kamaránál átvehetik. Az átvételhez kezelési díj fejében darabonként 10 korona fizetendő. A kamara elnöksége.

Nagy áremelkedés a sertés piacon.

Százhatvan korona egy kiló élősertés.

A tegnapi sertésvásáron ismét megdöbbentő mértékben emelkedtek a sertésárak. Az emelkedés a legutóbbi árakhoz mérten elérte a 20 koronát. Ez emelkedés legnagyobb részben a kukorica árának emelkedésében leli magyarázatát. A tengerit ma már 3330-3400 koronával keresik és veszik, ilyen tengeri árak mellett a hízaló csak magas sertésárak mellett tud zsírserfést előállítani.

A titokzatos csomag Réczey Zoltán Simonyi-ut 2. szám alatti hentesmester a napokban egyik délután udvarára ment ki. Ez az udvar éppen szomszédos a Margit-fürdő udvarával és itt éppen zene zengett, pohár esengett. Amint az alacsony kerítésen át nézi a jökevény társaságot és hallgatja a Margit-fürdő udvarán játszó cigány muzsikáját, meglepődve vette észre a mulatók között segédjét, Katona Pétert, aki megelégedetten hallgatta sörös flakók között a szép muzsikaszót. Ugyanakkor Réczey mást is észrevett. — Ugyanis a kerítés magasságával csaknem egyszínben levő csatorna mélyedésében egy gondosan átkötözött csomagocskát hevert. Réczey kíváncsian levette a csomagot és mikor felbontotta, meglepődve arról győződött meg, hogy a csomagban mintegy 2 kiló dísznóhuz és 2 kiló szalonna volt beszúva, abból a sertésből, melyet a segédje Katona Péter aznap vágott le a délután folyamán. E felfedezés után Réczey Zoltán nyomban szót a közel posztoló rendőrnek és felkérte, hogy segédjét: Katona Pétert állítsa elő. Katona Pétert előállították a rendőrségen, ahol ugyan előbb tagadta tettét. Később azonban töredelmes vallomást tett. A rendőrség Katona Péter hentessegédét előzetes letartóztatásba helyezte. Ellene eljárást indított. Egyelőre a rendőrség abban az irányba nyomoz, hogy megállapítsa, hogy vajjon Katona Péter lelkét nem-e terheli több lopás.

A legtökéletesebb gyors- és rendes fényképek bámulatos olesón készülnek Takács műtermében. Nagyerdő, cukrászda mellett, állandóan nyitva.

Tisztviselő urak figyelmébe! Öltönyöket hozott szövethől 1800 K-tól kezdve készítenek. Elsőrendű munka. Sztepanov János, Soós és Társa volt cégtagja. Darabos-u. 44

A kövér piacon a felhajtás nem volt nagy, mindössze körülbelül száz darab sertést hoztak fel. Az árak a következők voltak: Prima sertés 150-160 korona, közepes minőség 150-156, silányabb 140-150 korona.

A sovány piacon is nagyobb áremelkedés mutatkozott. Általában sulyra kilonként 120 korona volt az ár. Háromhónapos malacnak 1200 korona, egyéves sülőnek 6 7000 korona volt az ára.

Talált vadászfelszerelések. A balmazújvárosi csendőrség parancsnokság tegnap látirásban arról értesítette a debreceni államrendőrséget, hogy az őrs egyik járőre Csathó Sándor balmazújvárosi lakosnál több rendbeli kilőtt és még sértetlen vadászpátronokat, továbbá vadászfelszereléseket talált. Csathó Sándor a nála talált tárgyakról azt állítja, hogy a tárgyakat 1921 december havában találta a sorompón belül, mikor az erdőről fát hordott. A talált holmik a balmazújvárosi előjáróságnál vannak letétbe helyezve. — Igazolt tulajdonosaikot átvehetik.

Belezuhan a kutba. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt vasárnap délután a Halápon. — Tóth József halápi gazdálkodó 21 hónapos kis József nevű fia beleesett az udvaron levő kutba. Ünnepe első napján ugyanis olyan nagy felhőszakadás volt a Halápon, hogy a nagy eső kimosta Tóth József udvarán levő kut kávélyája alól a földet. Vasárnap aztán a már tötyögő kis fiúcska kiment az udvarra s ott a kut körül játszadozott. Azonban játék közben a kis fiú a kuthoz közel került, majd a kut kimosott kávélyája alatti nyíláson keresztül a kutba zuhan. Mire a kis fiút észrevették, már holtan libegett a kut vizszíne. Kihúzták a kis Tóth József s beszállították a hullaházba. A szülők ellen pedig gondatlanság miatt eljárás indult.

Életunt tanítónő. Vasárnap délután Kovács Etelka 35 éves tanítónő Török Bálint-utca 15. számú lakásán öngyilkosságot követett el. Súlyos sérüléseivel lakásán ápolják. — Tettének oka súlyos neurastheniája, mely már régóta gyötörte és mely úgy látszik, elviselhetetlenné tette számára életét. Az életunt tanítónő állapota súlyos.

SELYMEK

ruhára alkalmi vétel duplaszélés **680 kor.**

Crep de chine	Georgette
Crep Maroquin	Foulardok
Grenadinok	Nyersselymek

FRANK SÁNDOR

női divatházában

Piac-utca 42. (Pannonia szálló alatt.)

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

FEHÉRNEMŰEK

készen és mérték szerint

Herman és Friedman

Piac 10. Bikával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

Ruha és kalapdiszítéshez

Antilop és glace bőrök minden színben kaphatók

Schön Sándor,

keztü, kötszer és orvosi műszertára Debrecen, Piac-utca 14-ik szám alatt, Csapó-u. sarok.

Aki a lábát kipucoltatta. Érdekes jelenségnek voltak szemtanúi tegnap a déli órák alatt a Bika előtt sétálók. Egy poros utcán, járó, átutazó úri ember pucoltatja cipőjét a Bikaszálloda kapuja előtt levő cipőtisztítóval. A járókélők ügyet se vetnek a mindennapi dologra. Egyszer csak megjelenik egy falusi ember. Eltérőbb koru, kissé jökevény. Hátán tarisznya, hóna alatti egy nyeletlen kasza, a nyári jó melegre való tekintettel meztelán jár. Csak nézi, nézi a cipőtisztítást. Megvárja míg az úri cipőjét kitisztítják, aztán bátran, mint aki érzi, hogy pénz van a zsebében, oda szól:

— Hát az én csizmámat mennyiért takarítaná meg?

— Harmóni korona annak is az ára — feleli a mester.

— Isten neki — feleli a paraszt, — hadd legyen én is egyszer ur.

És azzal szurtos lábát ráteszi a kis ládikóra. A csizmatisztító annak rendje-módja szerint sárga boxszal bekenni és elkezdi kefélni. Fényes ugyan nem lett de sárga igen. Előbb az egyiket azután a másikat tisztítja ki. Közben a járókélők megállanak és nézik a különös esetet. Annyian összegyűlnek, hogy alig lehet járni. Kérdegetik az ötletes bácsit, hogy miért tette. Ő nem nagyon indokolja meg, csupán azt hajítja, hogy a pénzért miért ne lenne ur. Fizet és elindul. Hosszan kísérik a kíváncsiak a tréfás magyart, ki folyton a lábát nézegeti és tetszik is neki, mert ő maga is neveli. És egyszer ur volt, mert bokszkenőccsel kenette be a legtartósabb cipőt — a lábát.

Kubikusok állandó munkára felvételnek a városi téglagyárban.

Életunt aggastyán. Nehány nappal ezelőtt megirtuk, hogy egy öreg, 82 éves aggastyán szurt sebekkel az Augusztá-sanatóriumba szállították ki. — Ugyanakkor nagy nyomozás indult a rendőrségen abban az irányban, hogy az öreg kilitére mihamarabb fényt derítsenek, mivel az öreg süketsége és irni-olvasni nem tudása folytán lehetetlen volt kihallgatni. Kiderült a nyomozás során, hogy az illető Sánta Gábor, 82 éves, földmives, aki vejenél, Gombos János, Bellegelő 428. szám alatti lakosnál lakott. — Az elaggott Sánta Gábor állandóan öngyilkossági gondolatokkal foglalkozott. Egy ízben fel is akasztotta már magát. Azonban idejében észrevették és levágták a gyilkos kötélről. Mikor a rokonok észrevették, hogy Sánta Gábort milyen sötét gondolatok környékezik, az udvaron levő nyitott kutat is bedeszték. — A mult héten szerdán egy őrizetlen pillanathban aztán Sánta Gábor kijátszva a házbelieket. — távollétük alatt egy evő-késsel nyakát és karját összeszurkálta, úgy, hogy a rokonok eszméletlenül állapotban találták meg. — Nyomban beszállították az Augusztá-sanatóriumba, ahol gondos ápolás alá vették. Azonban hasztalanul. Sánta Gábor vasárnap délután sérüléseibe belehalt.

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak júniálisa! Cabaréval, juxbazar, amerikai árverelés, szépségverseny, szerpentin és konfetti csatával, most szombaton, azaz 17-én, este 8 órai kezdettel lesz a nagyerdei fürdő-vendéglő összes helyiségében, segély-alapjuk javára. Belépti-díj, vigalmi-adóval együtt 40 korona. Tekintettel a jólékony célra, meghívót az egyesület nem bocsajt ki.

A gazdák és a pásztorok ünnepélye a Hortobágyon.

A hortobágyi intéző-bizottság ötvenéves jubileuma.

Elveszett bőrszény. Sz. k. Nagy Zoltán dr. ügyvéd az elmúlt este a Bika-szálló éttermében vesztőzött. Fizetés után a barna bőrszényét a benne lévő 5400 korona készpénzével és több fontos irataival együtt zsebre tette. Lehet, hogy ismeretlen tettesek tárcáját zsebéből kilopták, de lehet, hogy erszényét zsebe mellé csuszította s így elvesztette, szóval mikor lakására érkezett meglepetten vette észre, hogy tárcája hiányzik. Az esetről nyomban jelentést tett a rendőrség központi ügyeletén. A rendőrség nyomozza a tolvajt, illetőleg a tárcsa megtalálóját.

Meglopott eszmadia mester. Szabó Lajos eszmadiamester tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy távolléte alatt ismeretlen tettesek lakásába behatoltak és szekrényéből egy piros kövü gyűrűt, továbbá egy karikagyűrűt, fának kiakasztott kabátjából pedig egy opálkövü gyűrűt, mintegy 15-20 ezer korona értékben elloptak. A rendőrség nyomozza a tolvajokat. A nyomozás eddigi eredményeként megírhatjuk, hogy a lopást a helyzettel alaposan ismerős egyének követtek el és ebben az irányban a rendőrségnek már adatok vannak birtokában.

Apacsingek, tenniszövek, nyári divatujdonságok legszebb, választékban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Talált tárgyak. Vasárnap este és hétfőn délelőtt többen igen sok, a Nagyerdőn talált tárgyakat vittek fel a rendőrségre, melyek bizonyosan a vasárnap délután tartott községi tornaverseny alkalmával vesztődtek el. Igazolt tulajdonosok a tárgyaikat megtekinthetik és átvehetik a rendőrség I. em. 68. számú szobájában.

Fessmérőket, delezgyújtókat javítok, cserélek, veszek, eladok. - Villamos cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni első elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

IPAROSOK ÜGYEI

A debreceni ipartestület értesíti az érdekelt iparosokat, hogy Debrecen sz. kir. város tanácsa a város szolgáltatásban álló és egyenruhával ellátandó egyének részére szükséges téli ruha és lábbeli szállítására írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet. A szükségelt 52 hajdu, 10 tisztilegény, 26 hivatalos, 7 kocsis, 13 lovász, 50 előjárósági alkalmazott, 49 tüzoltó, 27 közisztasági vállalati alkalmazott és 36 erdőőrre vonatkozó Előállítandó cikkek köpeny, pantalló, eszmadnadrág, zabony, félhosszu kabát, sapka, nyakraváló, csizma, keztyű. Ajánlatok mintával ellátva 1922 június 5-ig a polgármesteri hivatalnál adandók be és az elkészítendő ruházat 1922 október 1-re Debrecenbe, a Városházához szállítandó. Ajánlattevők kötelesek a cikkek után és pedig ruházat után 150 ezer, a eszmadák és cipők után 25 ezer korona bántópenzt készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirokban a városi házipénztárban letenni. - Ipartestületi elnökség.

Kovácsiparosok! F. hó 13-án, kedden délután 6 órakor az Ipartestület helyiségében ülés lesz, melynek tárgya a legutóbbi szénvételek elszámolása, újabb szénajánlatok elbírálása s egyéb fontos iparügyek megbeszélése. - A szakosztály minden tagját érdeklő ezen fontos ülésre okvetlen és pontos megjelenést kér. Varjassi szakosztály elnök.

Tikkasztó kánikulai hőség van. A koradélutáni nap süt, főz, perzsel és szárít; pedig még nyárkezdet sincs. Régi fajta, „ódalgombos” vasúti kocsi-ban szenvedünk, inkább izzadunk és pipálunk. A lomha vicinális lassan halad el a szomjuhozó természet mellett. A tőklevél* összeomlott a hőségtől, a korai tengeri levele furulyál, a kései vetésű a boldog fellámadás reménye alatt még kikeletlenül várja az életet lehelő esőt. Lassan kapaszkodunk a „Képlátó” felé.

Ami a vetésjelentés nem jelent.

Szegény buzatáblák vonulnak el mellettünk. Gazza alacsony, még nem hánnya a fejét, pedig itt az aratás. Közé lehet jól látni, olyan ritka. A szikes területen már kihányta a fejét. A szörnnyü forróság nyomban le is perzselte. Hamuszínü fehér a tábla. Ez már nem tud szemzeni akarmennyi eső esik. Üres kalászatok csépel a gazda. Még örül, ha a kalász alján itt-ott három-négy szem akad.

— Most megint gonosz lesz a paraszt, — mondja egyik hallgatag utitársam, — azt mondják rá, hogy eldugja a termést, pedig az Isten a gazda.

— Eső lesz, bátya, szépen borul! — vigasztalom a méltatlankodót.

— Aggyon a jó Isten olyant, hogy a harangozó nádesüvel ihassa a vizet, — felel az öszülő magyar.

— Hiszen ihatik az a fődrül is, — javítja egy fiatal a szögletből, — a mán csak egy kicsit sok lenne, ha a toromból inna.

Tényleg, napszállat felé szépen borul, a szél délnyugati, — alulról fúj.

A Hortobágyon pezsgő élet van. Három nap óta tart a jószágolvasás. Szombaton befejezték. A hortobágyi intéző-bizottság ezt az alkalmat radagata meg, hogy megünnepelje ötven éves fennállását. Nehezen tudta kivinni Debrecen város jószágtartó közönsége, hogy a hortobágyi legeltetésbe beleszólása legyen. 1868-ban engedte meg először a város, hogy minden gulyánál egy-egy felügyelő gazda legyen és huztalasztotta az intéző-bizottság

megalakulását addig, míg Trefort miniszter körrendelet folytán Jámbor Ferenc debreczeni polgár és Dely Mátyás állatorvos javaslatára 1868-ban intézményesen is megalakította a bizottságot a közgyűlés.

Szép és felemelő volt az ötvenéves jubileum. Debrecen város gazdaközönségével együtt ünnepelte a hivatalos város. A városi tanács dr. Magoss György tiszti főügyész vezetése alatt teljes számban megjelent. — A gazdaközönség a közeli tanyákról kocsin, szekeren, a városból vonaton sietett ünnepelni. — Polgár József, az intéző-bizottság legöregebb és legagilisabb tagja és Jóna István, a debreczeni Gazdasági Egyesület elnöke, a hortobágyi intéző-bizottság élén fogadják az érkező vendégeket. A bizottság félszázados jubileumát egy nemes, igazán szociális intézményével kívánta megörökíteni. Megjutalmazta azokat a régi, hűséges pásztorokat, akiket semmi politikai és társadalmi kilengés nem tudott a hűséges, józan cseléd utjáról letériteni. A pásztorok megjutalmazása a kora délutáni órákban ünnepélyes keretekben történt.

Egymás után vonultak fel a hortobágyi pásztorok színes viseletükben. A régi, jó, színes, vállán virágos, „aszalyos” cífraszűrők előkerültek. — Viseltes már erősen. Az ember öregszik, a ruha avul. Ma semmi pénzért nem lehet megújítani. A felsorakozó jutalmazandó öreg pásztorokat a vendégsereg nagy tömegben felkörben övezi.

Legelőször Polgár József, a hortobágyi intéző-bizottság legöregebb, évtizedek óta legagilisabb tagja, ragadja meg a szót. Egyszerű, őszinte szavakban üdvözlő a város megjelent képviselőit, a gazdaközönség jelenlevő tagjait. Vázolja az intéző-bizottság ötven éves működését. Magasztalja a legeltető gazdák és a hűséges pásztorok évtizedes zavartalan együttműködését. Ezt a hűséget jutalmazza ez alkalommal az intéző-bizottság. Legyen ez továbbra is zálog a gazdák és hűséges cselédjeik együttműködésére. — Polgár József nagyhatalásu beszéde után, egymás után léptek

elő a jutalomra ajánlott öreg pásztorok. A sort a hatalmas természetű, Jókai és Herman Ottó által sokszor megénekelt Fülöp János ökörcsordás nyitja meg. Hetvenegy évet betöltött, 40 éves számadó már és annak előtte 8 évig mint bojtár cselédkedett. Közél félszázados szolgálata jutalmául 5000 korona jutalmat nyújt át neki Polgár József. Az öreg levett kalapját forgatja, nem mestere a szónak, csupán ennyit mond:

— Köszönöm aláson a nagyérdemű gazdaságnak...

— Viselje egészséggel tovább a szolgálatot, — feleli Polgár József gazda. — Kezet fog vele. Kissé zavarban van az öreg. — Lassan elfordul. Haja már egészen ősz, de szépen fejlett afletta alakja még most is olyan egyenes, mint a nádszál. Pecze István gulyás számadó a másik kitüntetett. 36 éves számadó és 15 évet cselédkedett apjánál, 3000 korona jutalmat kap. Gál Lajos 34 éves számadó és 11 évi bojtári szolgálatát szintén 3000 koronával jutalmazta a gazdaság. Hajas János 30 éves számadói és 15 évi cselédi szolgálatáért 2000 koronát; kisebb szolgálatukért Bujdosó János és Erdei Mihály 1500—1500 koronát; Hajas Mátyás, Szalontai Sándor, Lovas Imre 1000—1000 koronát, Csibi János juhászszámadó és Buglyó Miklós kospásztor 500—500 korona jutalmat kaptak. A jutalmak kiosztása után dr. Magoss György városi tiszti főügyész gyönyörű beszéd keretében üdvözlő a kitüntetetteket. A költő — úgy mond — a földet Isten kalapjához hasonlította s hazánkat bokrétának nevezte e kalapon. — E bokrétának minden virága melyen gyökerezik minden magyar ember szívében. Most a bokréta virágszálaít durva, Is-tentelen kezek letépték és a virágok kitépése folytán a magyar szív halálosan meg van sértve. Nincs a magyar szívnek más akarata, mint hogy e virágokat összeszedje...

— Adja a jó Isten, hogy úgy legyen! — felelik rá őszintén az egyszerű pásztorok.

...Más népre nem számíthatunk, magunknak kell a hozzávaló készségeket előteremtteni. A nemzet fizikai, szellemi és gazdasági életét kell fejleszteni. A hortobágyi intéző-bizottság a nemzet gazdasági erejét fejlesztő ötven év óta zajtalanul. Üdvözlő a bizottságot a város nevében, de meleg szívvvel üdvözlő a bizottság munkatársait: e becsületes pásztorokat is.

Programmon kívül 400 kor. jutalmat kapott Rimóczi Lajos vándor néphedgus is, ki 33 év óta énekelgeti saját gyártmányú népdalait hegedűje hangjai mellett. Énekel pásztorok, betyárnak, grófnak, hercegnek. Nem cigány, igazi kun-típus.

Hortobágyi vacsora.

Mig az ünnepség tartott, szabad tűznél nagy bográcsokban gulyások főzték a gulyásos-húst. Bárányokat és borjút áldoztak az ünnepség tiszteletére. Szabadtüznél fetrengett a zsírban a pompás fonatos. Orcája olyan piros volt, mint a rózsza.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debrecen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz

posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Az ember örömmel harapott bele. Nem kellett soká várni. — Mire a nap leszállt, vacsorához ült a társaság, gazda és pásztor egyaránt. Egyszerű, kitérő magyaros vacsora volt. Az első pohárköszöntőt Polgáry József mondotta. Az intéző-bizottság tevékenységét fejtegette. Vigyáz a puszta állattenyésztésére, fejlesztési azt. Ötven év hosszú, küzdelmes munkájára tekintenek vissza. Kéri a tanácsot, hogy támogassa, vezesse tovább az intéző-bizottságot, hogy az új 50 évben még nagyobb, eredménye sebb munkát végezhesen e bizottság.

Polgáry József nagyhatású, szívből jövő köszöntőjére dr. Magoss György tisztí főügyész válaszolt. Régi igazság — úgy mond — hogy egyetértésben az erő. Örömmel állapítja meg, — hogy a város és a polgárság közt soha nem volt olyan erős az egyetértés, mint ma. Ez a város ügyének vezetésén nagyot lendít. Ha a város polgárai bizalommal vannak a vezetőség tagjai iránt, a bizalom és szeretet a város részéről is mindig meg lesz. Az intéző-bizottságra és annak imént felszólaló érdeműs, régi tagjára üríti poharát. Jóna István gazdasági egyesületi elnök, midőn az elismerés lobogóját meghajtja a bizottság működése előtt, kívánja, hogy a tanács és az intéző-bizottság közt mindig teljes egyetértés legyen. Ekly József, Jóna István működését emeli ki és élte. Medgyaszay Miklós a jelenlevő hölgyekre üríti poharát. Polgáry István pedig a pásztorokat, a gazdák munkáit élte.

Vacsora alatt az épen Debreczenben időző Kiss Béla zenekara játszott. Vacsora után pedig táncra perdeltek a társaság táncos tagjai. Az öreg eselédék is felkeltek az asztaltól és régi, jó gazdájuk egy-egy nőtagját megtáncoltatták. Az öreg Fülöp János 71 évvel a vállán fáradhatatlan a táncban. Csuffa tesz még sok fiatal embert. Nem hiába, táncmester volt az első gulyás-bálban, 38 évvel ezelőtt Debreczenben. — Járja lassan, majd gyorsan, tüzesen az öreg ökörsordás, kinek pedig hivatalánál fogva mindig lassan kell járni. Meg is nézik és csodálják sokan. A meg nem hívott eselédék is közelről szintén részt vesz a mulatságban, — az udvaron meztláb táncol.

A hajnal hasad, a társaság oszlik.

Vidám zenésző köszönté a hasadó hajnalt. A fellegek tért nyitnak az ég ura előtt. Aranyos szekeren csakhamar feltűnik a keleti égen az áldást osztó nap. Az ég szentei feltolják a hatalmas vörös rézkorongót. A jószág mozdul. Gyönyörű látvány a végtelen pusztán. — A hajnal hasad, a mulatságnak vége. Előállanak a szekerek és egymás után tűnnek el vidám gazdák a poros úton a messze sötétlő tanyák felé. A pásztorok is elindulnak. Ki gyalog, ki lovon a kunyhó felé. A zene elhallgat. A közelgő vonat egy szép, ábrándos éjszaka emlékével vitte utasait a nagy város zajába.

dr. Ecsedi István.

Lókötők garázdálkodása a Mikepércsi-uti tanyákon.

Az egyik tanyából szekeret, a másik tanyából egy pár lovat loptak.

Az elmúlt hét egyik éjszakáján vakmerő lopásokat követtek el a Bellegelőn, két egymáshoz közelre eső tanyán.

A Mikepércsi országútfélen terül el Horváth Ferenc gazdálkodó tanyája. — Hozzá nem messzire pedig a kollégiumi földeken egy tanya, melyet a néhai Kiss Bálint gazdálkodó örökösei bírnak. A két tanya olyan közel esik egymáshoz, hogy az egyik tanyán szinte lehetetlen nem tudni, hogy mi történik a másikon.

Ennek a nagyközelségnek ellenére is az elmúlt hét egyik felleget éjszakáján, az éj szurok sötétjében, furlangos lopást követtek el ismeretlen tettesek.

Ugyanis egy 12 óra felé ismeretlen tettesek a Kiss Bálint örököseinek tanyájára mentek. Ott az egyik színt, melyet istállónak néztek, feltörték és abból egy szekeret huztak ki. A szekeret aztán a dűlőuton keresztül az országútra huzták ki, majd visszamentek lovakért.

Azonban olyan sötét volt, — hogy a tolvajok valószínű az utat eltévesztették és a Kiss Bálint örököseinek tanyája mellett levő Horváth Ferenc gazdálkodó tanyájára törtek be a

Kiss Bálint-féle tanya helyett. Itt egyenesen az istállóba mentek be. Onnan a bekötött két lovat felszerszámozva kivezetették és vissza mentek az országútra, ahol az előbb lopott szekernél maradt egy a tolvajokból.

Itt a felszerszámozott lovakat a szekér elé fogták s majd, — mint akik rendjén végezték dolgukat, nyomtalanul eltűntek.

Hajnalban, mikor itatásra került a sor, meglepődve értesültek Horváth Ferenc tanyáján a vakmerő lopásról s a nagy fejlességben átszaladtak a szomszédos Kiss Bálint-féle tanyára, ahol már ugyancsak észrevették, hogy ott meg a kocsiszínt törték fel és onnan meg egy szekeret huztak el.

Nyomban jelentést tettek a károsultak a csendőrségen, ahol jegyzőkönyvet vettek fel a betöréses-lopásról és nyomozást indítottak a tolvajok ellen. — A meglöpött gazdák kára körülbelül 400 ezer korona. A nyomozás erősen folyik. Minden jel arra enged következtetni, hogy a lopást mikepércsi lókötők követték el, akik az utóbbi időkben sűrűn garázdálkodtak a közeli tanyákon.

Almássy gróf jubileuma.

A Jásznagykunszolnokmegyei Gazdasági Egyesület vasárnap ünnepelte dr. gróf Almássy Imrét, 25 éves egyesületi elnökségének emlékeztetere. A szolnokmegyei Gazdasági Egyesület az ország legkiválóbb Gazdasági Egyesülete. Gyakorlatilag áldásos tevékenységének orszolán része Almássy gróf érdeme, — akinek ünneplésére az ország távolabb részéről is összegyűltek a gazdák, nagybirtokosok és legkisebkek egyaránt igaz szeretettel. Az egyesület ünnepi közgyűlésén elsősorban a kormányzótól érkezett üdvözlést

hirdették ki, majd a hatóságok és a gazdatársadalom részéről méltatták Almássy grófnak, — mint egyik legkiválóbb gazdának és az egyesület lelkes vezetőjének érdemeit.

A most szervezésben levő debreczeni mezőgazdasági kamara részéről dr. Rácz Lajos igazgató üdvözölte az ünnepeltet, kiemelve, hogy amíg mások a multat ünneplik, a jövőbe tekint, mert a kamarához tartozó nyolc megye oly egyvitélemmel megnyilvánult óhajja szerint bizonyosra vehető, hogy Almássy gróf lesz a kamara elnöke, kit becsül és szeretet kiszagda és nagybirtokos egyaránt s akinek

25 éves gazdasági egyesületi munkásságának szemmel látható nagy értékű eredményei biztosíték is arra, hogy a reá következő nehéz időkben a kamarában tömörült tiszavidéki gazdatársadalomnak hivatott vezére lesz. — A hajdumegyei gazdatársadalom és az ország más részéről is nyert megbízásból számos egyesület nevében dr. Czeglédy Mihály üdvözölte Almássy grótot. A Debrecen városi m. kir. gazd. felügyelőség képviselőjében megjelent Surogh Jenő kir. gazd. főfelügyelő is.

A diszgyűlés után lódiázás és kiszagda verseny és fogatdiázás volt, amelyen a szolnokmegyei gazdák lótenyésztésük igen magasra emelt színvonalát tanusították.

A korona 0-60

Budapest, június 12. A valutapiac zárulata ez volt. Napoleon 3635-65, dollár 940-50, francia frank 8675-725, márka 299-309, lira 4840-85, osztrák korona 480-500, lei 165-25, szokol 1840-60, dinár 1323-43, lengyel márka 22-3.

Utótőzsdéi valutái: Dollár 965-66, márka 303-4, lei 625, szokol 1855, dinár 1340, osztrák korona 599.

Nemes fémpénzek piaca: A valuta piac szilárdasága következtében a nemes fémpénzek piaca szilárd. Napoleon 3650-665, 20 koronás arany 3600-3670, dukát 2800-850, ezüst korona 74-77, forint 200-7, 5 koronás 385-90.

Zürichi zárlat: Berlin 164, Hollandia 204-45, Newyork 523, Milano 2662, Prága 1007, Budapest 59, Varsó 13, Bécs 3, osztrák bélyegzett 3 és fél, London 2352, Páris 4637.

VSZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedden: Gül baba.

Szerdán: Mágus Miska.

Rózsa Lili vendégszereplése. Mint értesülünk, a Csokonai-színház felújítja a Szulamithot, Goldfaden ismert daljátékát, amelyben Abigailt Rózsa Lili, a debreceni közönség volt dédelgetett kedvence, játsza, — mint vendég.

Kedden és Szerdán megy Mágus Miska a Csokonai-színházban, a kiváló Aggházi Melinda utolsó vendégfelléptével. Partnere Unger Pista lesz. Feljépnék még Heltay, Földes és Egyed Lenke.

Faun és a végszó. Két slágerképet ad egy előadásban a Vígyszínház mozgó kedden és szerdán. A faun Knobloch Edwárd világhírű regénye után vigjáték 4 felvonásban. A főszereplők Rajnai Gábor és Lenkeffy Ica. A fővárosban óriási sikert aratott ez a művészi alkotás, mert a benne játszó művészek neve biztosítéka a darab remek voltának. A végszó Pásztor utolsó műve, színészdrama 4 felvonásban. A főszerepben Jankovszky Mara, Kürthy József, Pintér Imre és más magyar színművészek. Egy vén színész megható tragédiája. E két utólréhetetlen filmalkotást ajánljuk a közönség szives figyelmébe. A vígyszínház a legnagyobb melegben is teljesen hűvös, fűléd levegő itt ismeretlen. Csak felnőtteknek. Kedvezményes jegyek érvényben. Előadások 7 és 9 órakor.

Cirkusz King III. Menekülés a esimpánz hátán. Bemutatja a Meteor-mozgó esütörökön, Urnapján.

Női } -köpenyek
-ruhák
-pongyolák

Női } -kosztümök
-blousok
-fehérneműek

legelősből árban
nagy választékban

FRANK SÁNDOR

női divatházban

Pannonia-szálló alatt.

Dollárt LEIT és
más idegenpénzt
arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált
SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legelősből napi áron. Telefon 933.

NINCS ÁREMELKEDÉS,

ameddig a meglevő raktár tart

az **APOLLÓ** divatruházban,
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.

Tavaszi és nyári divatujdonságok, angol- és francia gyapjuszövetek, selymek, grenadinok, batiszok, ruhavásznak, mosó- és gyapjudelnek, férfi- és női fehérneműek, harisnyák minden színben. Szabókellékek és piperecikkek nagy választékban. AVAVAVAVA

SPORT

Vasárnapi eredmények:

DKASE—DEAC mérkőzés 4:1 (2:1)
1500 néző. Bíró: dr. Zempléni G.

DMTK—NYTVE mérkőzés 4:2 (2:1)
200 néző. Bíró: Vadkerly Endre.

DTE—KTE mérkőzés 1:0 (1:0).
Kisvárdá. 400 néző. Bíró: Kondor Aladár.

NyKASE—DVSC barátságos mérkőzés 2:1 (2:0). Nyiregyháza. 1500 néző. Bíró: Katz Ignátz.

Fővárosi eredmények:

MTK—VAC 0:0.

TTC—Törekvés 3:2.

Vasas—KAC 4:1 (0:1).

BTC—VII. kerület 1:0.

UTE—III. kerület 6:1.

FTC—MAC 1:0. A MAC jó védelmének az FTC jó csatársorával való viadala a mérkőzés, amely az első félidő 43. percében dönt el.

II. a) osztály: MAFK—Zugló 0:0.
OTE—UTSE 1:0. Ékszerészek—NSC 1:0.

Vidéki kupa: Dél—Pécs 3:1 (1:1).

A DEAC I. hó június 13-án, kedden délután fél 6 órakor a Menekültügyi hivatal (Simonffy-utca 1. c.) I. em. helyiségében választmányi ülést tart amelyre a tisztviselők és választmányi tagok pontos megjelenését kérem. Főtájkár.

KÖZGAZDASÁG

Döglük a szüz gulya. Az utóbbi időben a Hortobágyon a szüz gulyában nagyon sok jószág hull el. A gazdák ezt a gulya túl nagy létszámának, az ivóvíz hiányának és a pásztor alkalmatlan voltának tudják be és nagyon el vannak keseredve. A szüz gulyás vasárnap is egész jó szekér bórrel járt-kelt a városban. A gazda bizony nem nagy örömmel látja. A városnak és a gazdasági egyesületnek sürgősen közbe kell lépni, hogy ez a borzasztó pusztulás meggátoltassék.

Hentes és mészáros-ipari cikkek forgalmának szabadáttétel.

Az árvizsgáló bizottság az előállítárok mai nagymérvű hullámsására tekintettel, a hentes és mészáros ipari termékek árának megállapítását 1922. évi június 13-tól kezdődőleg egyelőre felfüggesztette.

Figyelemzett azonban a bizottság az érdekelt iparosokat, hogy áraikat az üzletükben szembevetendő helyen mindenkor függeszék ki, mert a bizottság azt állandóan ellenőriztetni fogja s amennyiben valamelyik iparos a kifüggesztést elmulasztja, vagy a mindenkori vásárlás alapján teendő árkiszámitáshoz képest a megengedettnél magasabb árat vesz követelésbe, ellene az eljárás bevezetése iránt a lépéseket nyomban megteszi.

Debreczen, 1922 június 12.

Árvizsgáló Bizottság.

A debreceni középiskolák tornaversenye

Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett zajlott le a debreceni középiskolák tornaversenye. Örömmel láttuk a biztató jövőt, a magyar diákok fegyelmzett sorainak felvonulását. Az intézetek tömör oszlopai, mikor a zászlók alatt bevonultak a nagyterdei sporttelepre, az összegyűlt több ezer főnyi közönség biztató, szerető tapsviharral fogadta őket és mikor a 2000 főnyi diákság oszlopoi felállottak a pályán és lelkes lüzzel énekeltek a Himnusz: kipírultak a diákok arcai és a nézők szívében lángmagvult soha el nem alvó tüze a hazaszeretnek. A Nagy erdő fái közt harsogva hangzott a magyarok imája: Isten áldd meg a magyart... és nem volt senki, akiben végig ne futott volna az érző lélek benső remegése e sorok hallatára: „megbűnhődte már e nép a multat s jövőjét.” Ennek a sokat szenvedett, megsemmisített Magyarországnak a boldog jövője: az ifjuság és nem lehet elege méltányolni a főreklvást, amely az ifjuság lelkeiben a közös versenyek rendezésével akarja fejleszteni a hazaszeretést és a test edzésével együtt erősíteni azt az akaratot, mely képessé teszi őket majd arra, hogy valóra váltsák reményeinket. A nagyszabású és nemzetnevelési szempontból oly fontos tornaversenyről az alábbiakban számolunk be.

Staféfutás.

A tornaversenyt délelőtt egy városi keresztüli staféfutás előzte meg. A 2 kilométeres utvonalon 8 csapat volt felállítva 28 váltással. Az utvonalon végig a Royaltól a nagyterdei fűrdőhöz a kiváncsiak soraiba közt futottak a fiúk. Az eredmény a következő: 1. A főreáliskola nyolcadik számú csapata, 2. a róm. kath. főgimnázium, 3. a ref. főgimnázium.

Felvonulás.

Délután fél 4 órakor gyülekeztek az iskolák növendékei a Nagyterapon előtt. A leányiskolák növendékei egyforma izléses ruhákban szintén rendkbe sorakoztak és megindult a pompásan fegyelmzett diákság iskolánként, zászlók alatt, tanáraik vezetése mellett a nagyterdei versenyterre. A több ezer főnyi közönség már várta őket ujjongó tapsal fogadta az egyes iskolákat.

Elsőnek jött a ref. tanítóképző, azután a róm. katolikus tanítóképző zászlók alatt, azután a női kereskedelmi szintén nemzetiszínű zászló alatt. A fiúk menetét a ref. főgimnázium nyitotta meg, azután következett a főreál, a kath. főgimnázium, kath. polgári, a társulati fiúiskola, a zsidó gimnázium első osztálya, a nyilvános magánpolgári stb.

A kitünően sikerült felvonulás után oszlopokban állottak fel a csapatok. A dresszben levő diáksereg nagyon szép látványt nyújtott. Az intézetek a következő létszámmal vonultak ki: ref. leányközepiskola és tanítóképző 240, a róm. kath. tanítóképző 50, a keresk. leányiskola 131, összesen 421 leány; a ref. főgimnázium 500, a róm. kath. főgimnázium 150, az állami főreáliskola 300, a társulati polg. iskola 400, a magán polgári iskola 92, a kath. polgári I—II. osztálya 60, a zsidó gimnázium I. o. 12, összesen 1514 fiú együtt 1966 növendék.

A Himnusz eléneklése után a szabgyakorlatok nyitották meg a tornaversenyt. A főmeggyakorlatok kitünő fegyelmzettégről és egyöntetűségről tettek tanúságot. Ugy a leányok, mint a fiúk gyakorlatait nagy tetszéssel fogadta a közönség. Ezután megkezdődtek a versenyek, melyeknek eredményei a következők:

Futóverseny.

I. osztály. Első Koczogh róm. k. főgimnázium, második Varga reáliskola, harmadik Tóth Antal ref. főgimnázium, negyedik Szigelhy János róm. kath. polgári iskola, ötödik Szappanos reáliskola.

II. osztály. Első Bács magánpolgári, második P. Nagy ref. főgimn., harmadik Kovács ref. főgimn., negyedik Fülöp ref. gimn., ötödik Rosenfeld reáliskola.

III. osztály. Első Szilágyi ref. főgimn., második Gabányi reáliskola, harmadik Pintér róm. kath. főgimnázium, negyedik Weisz reáliskola, ötödik Kolos magánpolg.

IV. osztály. Első Friedmann magánpolgári, második Toroczky r. kath. főgimn., harmadik Kerecsi reáliskola, negyedik Teszler ref. főgimn., ötödik Vértesi társulati polgári.

V—VIII. osztály (100 m.) Első Kozmann reál, 12 másodpere alatt. Második Péter reál, harmadik Varga ref. gimn., negyedik Beöthy róm. kath. főgimnázium, ötödik Szőlös ref. gimn.

Diszkoszvetés.

Első Brandenburg reál (31.63), második Stolp r. kath. gimn. (28.20), harmadik Baik reál (27.89), negyedik Kozmann reál (27.52), ötödik Nyilas ref. gimn. (26.89)

Gerelyvetés.

Első Varga ref. gimn. (40.52), második Brandenburg reál (34.78), harmadik Hanák r. kath. gimn. (34.33), negyedik Bakos ref. gimn. (32.22), ötödik Péter reál (32.08)

Magasugrás.

I—IV. osztályoknak.

Első Szigelhy János r. kath. polgári iskola I. osztály (148 cm.), második Teszler ref. gimn. IV. osztály (145 cm.), harmadik Kolos magánpolgári IV. oszt. (138 cm.), negyedik Csonka reál IV. oszt. (137 cm.)

Távolugrás.

V—VIII. osztályoknak

Első Péter reál (5.80), második Kozmann reál (5.59), harmadik Varga ref. gimn., negyedik Majzik róm. kath. gimn., ötödik Szabó ref. gimn.

Magasugrás.

V—VIII. döntő.

Első Jánosi ref. főgimn. (151 cm.), második Majzik róm. kath. gimnázium, harmadik Szöllös róm. kath. gimn., negyedik Magszinecz reál, ötödik Klausz reál.

Súlydobás.

Első Klausz reál (9.72), második Stolp kath. gimn. (9.40), harmadik Varga ref. gimn. (9.01), negyedik Végh kath. gimn. (8.99), ötödik Galánffy kath. gimn. (8.74)

Nyújtón.

Elsőnek jelentették ki Jánossy Zoltán, másodiknak Jánossy Márton

ref. főgimn. Harmadik lett Gáll kath. gimn., negyedik Schädég reál. A korlátverseny eredményét nem hirdették ki.

Egyéb versenyek.

A kereskedelmi leányiskola staféfutásban első lett az I. osztály csapata Galánffy Olgával, a második szintén az I. osztály csapata Kéki Mancival, harmadik a III. osztály csapata Papp Olgával és Papp Piroskával.

Az összesen ezerméteres olimpiai staféfutásban első lett a főreál, II. ref. tanítóképző, III. a róm. kath. főgimnázium. Voltak még versenyek közben különböző érdekesebbnél-érdekesebb játékok, a fiúk részére kötélfutás, füleslabda. A leányok részére különféle labdajátékok stb.

Az eredmény kihirdetése.

Este nyolc óra felé Horvay Róbert tanár hirdette ki az eredményt.

Első lett a ref. főgimnázium 77 ponttal, ebben négy első díj.

Második lett az állami főreáliskola 69 ponttal, ebben 6 első díj.

Harmadik a róm. kath. főgimnázium 43 ponttal, egy első, több második díjjal.

A debreceni négyzetek tavaly adott vándordíját, a szép selyemzászlót, a tavalyi győztes, a zászlóvédő ref. főgimnázium az idén is megnyerte.

A felsorakozott ifjusághoz Ady Lajos tankerületi főigazgató intézett beszédet, kiemelve beszédében, hogy a magyar erő, a magyar lélek nem tűri a legyőzést és a testben, lélekben edzett magyar ifjuságnak kell talpraállítani és ismét nagygyá tenni ezt a szétdarabolt szép országot.

A győztes intézetnek a zászlót, üdvözölő beszéd kíséretében Tóth Andrea urleány adta át. A ref. főgimnázium ifjusága nevében Szoboszlay VIII. o. t. vette át a zászlót, igérve, küzdeni fognak érte, hogy megtartsák.

A zászló átadása után az ifjuság elnekelte a Szózatot és ezzel ez a minden tekintetben sikerült ünnepély véget ért.

A debreceni sajtó igyekezett kellőképpen méltányolni a középiskolák tornaversenyének nagy fontosságát s minden újság szerkesztősege képviseltette magát az ünnepségen. Sajnálatos kell megállapítanunk azonban, hogy a rendezőség korántsem volt a megillető figyelemmel az újságírók munkája iránt, amelyet a lépten-nyomon tapasztalt tapintatlanság csaknem lehetetlenné tett. A sajtó mindenestire tudatában van, hogy mivel tartozik a köznek és ezt tőle telhetőleg szolgálja is. Azt hisszük, a rendezőség is más alkalommal tudni fogja kötelességét. Mert most erről sajnálatosan megfélekedett.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3900—950, egyéb 3900—925, rozs 3275—300, takarmányárpa 2950—3050 sörárpa 3100—3200, zab 3259, tengeri 3475—550, korpa 2050—2100.

Jó gyapju szövetek
Feldhelm Dezsőné,
o (Fröhner-Ház.) o

Telefon 11-11



Telefon 11-11

Girardi és panama kalapok tisztítását

a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Szell Gergely, Plac-utca 63. sz. alatt.

Telefon 11-11



Telefon 11-11

11.781—1922. VI.

Versenyárgyalási hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tanácsa a város szolgálatában álló és egyenruhával ellátandó egének részére szükséges téli ruha és lábbelie... szállítására írásbeli zárt versenyárgyalást hirdet.

A szükséglet a következő:

52 hajdu részére:

- 52 darab téli posztó köpeny,
- 52 drb téli posztó eszimanadrág,
- 52 darab téli posztó sapka,
- 52 darab nyakraváló,
- 52 darab posztó mellény és
- 52 pár eszima.

10 tiszti legény részére:

- 10 darab téli posztó köpeny,
- 10 darab téli posztó pantalló,
- 10 darab téli posztó mellény,
- 10 darab téli posztó sapka,
- 10 darab nyakraváló és
- 10 pár téli cipő.

26 hivatszolgá részére:

- 26 darab téli posztó köpeny,
- 26 darab téli posztó eszimanadrág,
- 26 darab téli posztó mellény,
- 26 darab téli posztó sapka,
- 26 darab nyakraváló és
- 26 pár téli eszima.

7 kocsis részére:

- 7 darab téli posztó köpeny,
- 7 drb téli posztó eszimanadrág,
- 7 darab téli posztó mellény,
- 7 darab téli fekete báránnyőr-sapka,
- 7 darab nyakraváló,
- 7 pár eszima és
- 7 pár téli kesztyű.

13 lovas részére:

- 13 darab téli posztó köpeny,
- 13 darab téli posztó eszimanadrág,
- 13 darab téli posztó mellény,
- 13 darab téli posztó sapka,
- 13 darab nyakraváló és
- 13 pár eszima.

50 előjárósági alkalmazott részére:

- 50 darab téli posztó köpeny,
- 50 darab téli posztó eszimanadrág,
- 50 darab téli posztó mellény,
- 50 darab téli posztó sapka,
- 50 darab nyakraváló és
- 50 pár eszima.

49 tűzoltó részére:

- 49 darab téli posztó zubbony,
- 49 darab téli posztó sapka,
- 98 darab téli posztó kengyel-nadrág,
- 49 darab téli posztó térdigérő kabát,
- 49 pár kesztyű,
- 49 darab nyakraváló és
- 49 pár eszima.

27 köztisztasági vállalatj alkalmazott részére:

- 27 darab téli posztó félhosszú kabát,
- 27 darab téli posztó eszimanadrág,
- 27 darab téli posztó mellény,
- 27 darab téli posztó sapka,
- 27 darab nyakraváló és
- 27 pár eszima.

36 erdőőr részére:

- 36 darab téli posztó köpeny,
- 36 darab téli posztó eszimanadrág,

- 36 darab téli posztó mellény,
- 36 darab téli posztó sapka,
- 36 darab nyakraváló és
- 36 pár eszima.

A fenti létszám azonban emelkedhetik, vagy kevesebb is lehet.

Ajánlatok a ruházatra és lábbeliekre külön-külön teendők és az egységár minden egyes cikk mellett kiténtetendő.

Ajánlattevők kötelesek a pályázat tárgyát képező cikkek után és pedig a ruházat után 150.000, a eszimak és cipők után 25.000 koroná bántpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 1922. évi július hó 5-én délelőtt 10 óráig a város házipénztárában letenni s a letéti jegyet ajánlatukhoz esatolni.

A mintával ellátott írásbeli zárt ajánlatok 1922. évi július hó 5-én délelőtt 11 óráig adandók be a polgármesteri hivatalban.

Elkészve beadott, vagy kellően fel nem szerelt távirati vagy utóajánlatok, vagy kétséget támasztó kijelentéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok 1922. évi július hó 5-én délelőtt 12 órakor a városháza tanástermében nyilvánosan bontatnak fel, ahol az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az elkészítendő ruházat 1922. évi október hó 1-re Debreczenbe, a városházához szállítandók be és ott vétetnek át.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

A városi tanács fentartja azon jogát, hogy a beérkező ajánlatok közül az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választathasson, vagy hogy azok mellőzésével a ruházat biztosítása iránt más uton intézkedjék.

Debreczen, 1922. évi június 9-én

A városi tanács.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli
Tel. Nyhátkörnyet Rényugomés-védelés

Poloskairtást

vállal felelősséggel helyben és vidéken **Ráthonyi Gábor** hatóságilag engedélyezett főregrítő Széchenyi utca 40. Szabadalmazott poloskairtószer kapható.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

DOLLÁR
ARANY- EZÜST-
pénzek beváltása.

Kifizetések.
Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda
Debreczen, Degenfeld-tér 8
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

970 Telefon 232	ITÉGLA! A VULKÁN TÉGLAGYÁR R.-TÁRS. gyártmányai kis és nagyméretű, megrendelhető ALFÖLDITAKARÉK- PÉNZTÁRNAL, Debreczen Plac-u. 16.	970 Telefon 232
-----------------------	---	-----------------------

Legalkalmasabb és legszebb
VIZSGAI „JUTALOMKÖNYV“
Most jelent meg **TÓTH JÁNOS** ref. lelkész
Tiszteletes bácsi meséskönyve
Szórakoztat és tanít. A fejlődő, bontakozó gyermeki lélek gondolatvilágának helyes irányba való kifejlődését a mesevilág bájos jeleneteivel irányítja, a gyermeknek a vallás-erkölcsi igazságok iránt való fogékonyságát fejleszti és erősíti, amiért gyermek- és ifjúsági irodalmunk egyik leghivatottabb könyve. A gazdagon és művészién illusztrált s csinos ooo kemény táblájú meséskönyvnek ooo
ára 115 korona.
Kapható a
„Méliusz“ és minden helybeli könyvkereskedésben.

Szobafestést,
mázolást, frontmeszelést és bu torfényezést legzülésesebben és legjutányosabban készit
Kolozsvári István,
Rákóczy-utca 27. szám alatt.

ELŐFI ETÉSEKET elfogad a kiadóhiv: ul egész nap a hivatalos órák alatt.

ELADÓ
Hatalmas nagy teikü ház igen szép helyen!
A Szentanna-utca sarkáhoza második!
Baross-utca 28. sz.

Beköltözhet,
ha saját lakását a lakónak esérébe följánlja, vagy pedig ha „hajléktalan”, vagy ha „Debreczenben főbérli minőségben lakása nincs”, a Lakásrendelet 44. §-ának 1. pontja alapján bármelyik lakónak felmondhat!

Ára 550 ezer Kor.!
Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedüli csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is!
Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt

Legjobbak és legolcsóbbak
a Grünwald Cipőüzem gyártmányai.
Férfi-, női- és gyermek-cipők raktára.
Sas-utca 4.sz.
Kölcsönös-Segélyző palota. Színház közelében.

Gusy italok
Cocktail
Flip
Swedisch Punch
Whisky
Gin
Espezial
elsőrangú likörkülönlegességek, cognac, finom peesenyé és asztali borok. Csokoládék, cukorkák és Desszertek a legelőnyösebben beszerezhetők
Burg Sámuel
csemege üzletében
KOSSUTH-UTCA 19.
Csokonai színházzal szemben.

Eladó földbirtok
Jásznagykunszolnok megyében, kövesul, város és vasut mentén 50 holdas tanyásbirtok, 3 szoba, istállók és sertésöl, őszu buza, tengeri és rozsvetés, 6 hold lucernás, azonnali átvételre eladó
Bezső László irodája, Sz. Anna 6.

Molykár ellen,
nyári megóvásra mindenféle szörme és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak
Köváry és Altmann
szücsök, Plac-utca 42. szám
Ugyanott kész áruk kaphatók.

Szeplő, Pattanások stb.

ellen használjon

Korzó „ÉVA” Arckenőcsöt és Szappant!

Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szerek, maalkür és fésű kazetták stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-utca 42. szám. Telefonszám 14-80.



Eladó nyaraló

a város legcsodásabb helyén!

a nagyerdei főúton!

Simonfy-úton, — mindjárt legelő!

600 négyszögöl ősrégi parkkal

Várkastélyszerű nyaralóval!

Rögtön átvehető! Ára egymillió kor.

Csak komoly érdeklődőkkel tárgyal az ezen nyaralóra kizárólagos rendelkezési és elővételi jogot nyert

Nagy Lajos

ingatlanforgalmi iroda tulajdonos Veres-utca 9. szám reggel 8-2-ig, vagy du. 4-7-ig.

Könyv-ujdonságok

a Kultura könyvtárban:

Liszt Ferenc: Chopin	— —	Ára K 115
Taine: Napoleon	— —	Ára K 138
G. Carducci: Dante	— —	Ára K 92
Zweig: Romain Rolland	— —	Ára K 115
R. Maria Rilke: Rodin	— —	Ára K 115
T. Pantier: Bondlaire	— —	Ára K 138
Snetonius: Nero	— —	Ára K 115
Dosztoljevskij: Puskin	— —	Ára K 92

Kaphatók a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. 000

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetésére.

SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.
TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek

diskretio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadó Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévő.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérszántók és magánházak eladók Debreczenben, ugyancsak kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladók. Tárgyalások irodám útján.

Nagyon előnyös vétel

400 magyar hold fekete homok, rajta 30 magyar hold termő fajszőlőkkel, teljes élő és holt felszereléssel, idejű összterméssel együtt, Hajdumegye határában, igen előnyös feltételek mellett azonnali eladó.

Hajduböszörményben eladó

igen forgalmas helyen egy jömenetelű fűszerüzlet, teljes berendezéssel, árulkalóan dusan felszerelve, lakással, mely azonnal elfoglalható, nagyon olcsón és hosszú lejáratú szerződéssel. Közlebbi adatok irodámban megtudhatók.

Vidéki kádármesterek figyelmébe.

Debreczen egyik legrégebbi és teljesen modernül, dusan felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratú bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

Debreczen városi és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK



Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 12 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen isznak felezésű. Vidéki hirdetések díj postabélyegekből is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.



Levelezés

Szeretőnek
megismerkedni szórakozás céljából jó módu diszkrét úrral. Levelet „Kis barátom” jellegre kérek. 2469

Fiatal asszony
diszkrét uriember ismeretséget keresi szórakozás céljából. Heliotrop jellegre. 2478

Ajánlat

Aranyért
ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetek. K r á m e r, Simonfy-u. 17. 2385

Pálkakafőző üstök,
mosó- és cserüstök kézen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröszrezt napi áron vesz. 2389

Bélyegző-gyár

és véső-intézet.
PAULO
Batthyányi 22.
Telefonszám 13-65.

Vizsgaruhák

nagyobb lányoknak is
Fü trikók, zoknik, Jambók, hajszalagok, babakelengyék
dus választékban
Dr. Hegedűsné
gyermek-dívatárában,
Simonfy-utca 2. szám.

Korona Gőzkenyér-gyár Ipar és Kereskedelmi Részv.-Társ.

15. sz. árjegyzék.
1922. június 11.

Ezen árak a viszonteladók számára szólnak. Forgalmi adó külön felszámítatik.

Kilónként

Fehér kenyér 41
Közép kenyér 39
Barna kenyér 35
Kifli 2-60
Zsemle 2-60
Zsemlemorzsa 70

Lerakatalnk:

Sass-utca 3-ik szám.
Szentanna-u. 49. sz.
Hatvan-utca 17. sz.
Péterfia-utca 60. sz.
Salétrom-utca 6. sz.

Pilsszéroaszt

és apró guvrirozást a legszébben készít Farkas Bella, Arany János utca 20. 1990

Csapó-utca 67.

Bálint József asztalosnál butorok, konyha-berendezések raktáron. 2468

Házvezetőnőknek

anyahelyettesnek ajánlunk középkoru urinó, vidékre is elmegy. Keresztlessy Katalin, Teleny-utca 75. 2477

Mézkertléc

készen Bálint József asztalosnál, Csapó-utca 67. 2467

Bélyegzők

24 óra alatt készítettnek a
Debreczeni Első Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Kereslet

Keresek
a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Tanuló leányt
fizetéssel felvesz Nánényi varroda, Miklós-utca 1. 2470

Vizsgázott
fűtő felvétel a Stern kefégyában. 2471

Edzől üvegtáblát
megvételre keresek és egy nagy hinta teljesen felszerelve eladó. Cím a kiadóban. 2472

Aranyat,
ezüstöt, brillánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 2384

Veszek
fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 2383

Gyors- és gépirónót

lehetőleg azonnali belépésre
keresünk.

Ulmann Salamon
Kereskedelmi R. T.

Körishogarat
a legmagasabb árban veszek. Raktár, Honvéd-utca 14. 2426

Kifutó flu
élesztő kihordásra jó fizetéssel felvétel. Kupfer Ignác, Bádógos-utca. 2402

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítók. 000
Stelner,
Eötvös-utca 110.

Szöllőt
nagyobb területű megvételre keresek. Cím Belvárosi Takaréknál. Piac 51. 2478

Első osztályu
cipésmunkások felvételre. Nemes Piac 39.

Harisnyakötő
és tanuló leányok felvételre Paszománygyárba. Piac-u. 32. 2473

Élesztőkihordó flu
és leányok felvételre Hunyadi-u. 17. Hadróánál. 2479

Géprásban
járta kisasszony felvételre dr. Sebők ügyvédnél, Arany János-u. 2. sz. 2480

Aranyat,

Brillánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat
legmagasabb árban veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

Eladás

Hálók, ebédlők, uriszobák

konyha rendezések, plüssdiványok, hencserek és mindenféle butorok, műasztalok által stilszerűen elkészítve, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 20%-al olcsóbban, mint bárhol kizárólag Lefkovits Butorárúházaiban beszerezhetők. Simonfy utca 6. Cégre, címre ügyelni! 2362

Egy jó hangu zongora
és egy kézi kocsis eladó. Cegléd-utca 14. kapu alatt jobbra. 1223

Eladó
szép világos festett hálószoba butor. Csapó-utca 9. sz. Vangor asztalosnál. 2831

Eladó földiek Nádudvaron
Törökklaponyagon 12 1/2 hold, Szelenecsen 10 hold, Sándorokon 27 hold, Álomzugban 5 hold, Kortyantón 1 1/2 hold. Értekezni lehet Dr. Gaál Mihály orvosnál Hajduböszörményben. 2426

Butorok
hálók, ebédlők, uriszobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szerzhető be a Hunyadi butorárúházaiban, Arany János-utca 10. 2080

Azonnali átadó
Csapó-utcán jó menettelű üzlet berendezéssel. Eladó 3 mm, cirok és egy üveges butor. Ért. Juhász, Csapó 98. 2466

Eladó
Teleki-utca 17. sz. ház. Értekezni lehet Péterfia 4. Vidovics. 2474

Gyönyörű
békebeli tajték pipa eladó. Apaffy-utca 36. 2475

Száraz
szerszámfa e. adó. Weisz Arany János-u. 18. — 6476

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.